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Megjelenik minden vasárnap,

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Bajainkról.
A legtöbb ember panaszkodik az 

életre. Nehéznek találja azt es úgy ! 
hiszi, hogy soha ilyen rosszul nem 
ment dolga. Ezt mondja a gazda, ezt 
az iparos, a földbirtokos és a napszá­
mos, a hivatalnok és a katona egy­
aránt.

De ha az ember külön-külön beszél ’ 
velük, mindenki olyanban keresi baja 
kutforrását, amitől a másik helyzeté­
nek javulását várja. A földbirtokos, 
gazda azt kívánja, hogy sok termése, j 
és a termésnek nagy ára legyen, a 
hivatalnok és katona azon panaszko­
dik, hogy az élet drága; de ha a gazda 
panaszkodik, hogy a ruha rneg a gaz­
dasági szerek sokba kerülnek, az ipa­
ros baja épen az, hogy nem fizetik 
meg azokat elég jól.

Sokan szidják a vasutat is, mint 
bajaik kútfőt rását; pedig ha az nem 
lenne, három annyit kellene költeni 
fuvarra, minek következménye az len­
ne, hogy a gazda még úgy sem tudná 
eladni gabonáját, mert a legalkalma­
sabb időben piacra sem vihetné; a 
mesterember szükségleteit szerezné be 
drágábban és a fogyasztó osztály (mi­
lyen a hivatalnok, katona stb.) nem 
élvezné azt az egyenletes art, melyen 
most szükségleteit beszerezheti; mert 
bizony régebben csak a kenyér a. a
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is ötszörösre is emelkedett, ha rossz 
termés volt, de most a világ úgy ősz 
szekőttetésben van egymással, hogy 
az igaz, hogy valami jó arak nem ke- 
letkezhetnek, de az is bizonyos, hogy 
a drágaságnak is határ van szabva. 
Mert be vagyunk vonva a nemzetközi 
versenybe; mert nem mi szabjuk meg 
az árucikkek árát nálunk sem, hanem 
az egész művelt világon képződik az, 
mert most mar nem egy országtól 
függnek az életföltételek és életviszo­
nyok, hanem a nemzetközi versenyből 
képződnek azok, amelyek ellen hiába 
küzd az egyes ember vagy egyes or­
szág is ; ahhoz alkalmazkodni kell es 
az fog leginkább boldogulni, aki úgy 
abban, amit előállít, mint abban, amit 
vásárol, a leggyorsabban és legtelje­
sebben alkalmazkodik a versenykepes- 
ség feltételeihez.

Alkalmazkodnunk kell mindenben 
azokhoz az életfeltételekhez, melyek 
közt megélnek és virágoznak az euró­
pai nemzetek. Nem fogunk boldogulni, 
ha eltanuljuk tőlük a fényűzést, a köl­
tekezést, ha bebocsátjuk őket hozzánk, 
hogy gyenge földmivelésünkkel és ipa­
runkkal versenyezzenek ; de nem ta­
nulok meg tőlük, hogy mikép élnek 
és dolgoznak. Mert az egyensúly akkor 
okvetlenül megromlik, ha úgy költe­
kezünk, mint azok, akik többet tudnak 
szerezni és jobban tudnak takarékos-
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kodni, mint mi, — akkor ^okvetlenül 
tönkre kell mennünk.

De ahhoz, ahogy a legtöbb európai 
nemzet el és dolgozik, szükséges a 
gyei mekkorban hozzászokni. Az isko­
lában és a műhelyben kell hozza ed­
ződni ahhoz a takarékossághoz és szor­
galomhoz, amire most szükség van, 
hogy az ember fentarthassa magát. A 
régi jó időkben a jobbagy végezte az 
ur dolgát, megrendelésre, bizonyosra 
dolgozott a mesterember, félig gazda­
ságból, félig választásból élt a tiszt­
viselő ; aztan magunk szabtuk meg 
az életmódot, az arakat. Kényelmes, 
csendes élet volt az, igen nagyon eről­
ködni nem kellett. De ez olyan v issza- 
vonhatlanul elmúlt, mint a boldog 
gyermek vagy ifjúkor.

Hányszor visszaemlékezik az em­
ber azokra a boldog időkre, mikor 
mint a mezők liliomának, nem kellett 

I ruháról gondoskodni, mikor nem sokat 
törődött az étellel, mert könnyű volt 
élni. De a férfi nem tehet úgy, mint 
a gyermek, meg az ifjú. Neki az élet­
tel kell küzdenie, a családfentartásról 
kell gondoskodnia, nem lehet a régi 
költekező mulatságokba vagy időpa­
zarló tétlenségbe merülnie. Pedig oly­
kor szive visszavagyik, de azután meg­
gondolja, hogy ez lehetetlen s hogy 
bár küzdelmes a féreg élete, mégis nagy 
örömei vannak annak ; látván f'árad-

T Á B C A.
Renitens feleség.

Irta Prém József.
A lovag-teremben nagyokat nyikorgóit a 

rozoga padló, amint Rózsályi Kun István 
magasszáru, keménytalpu csizmáiban végig i 
lépkedett. Érős indulat dolgozott a kastély 
urában. Az ajtó mellé húzódott hajdú, aki 
pecsétes levelet hozott Déváról, szepegve 
nézte a nagyur haragját.

Az Írás kettéttépve ott hevert az asztalon. 
Azaz csak az egyik darabja, a másik a pad­
lóra esett. A keménytalpu, magasszáru csiz­
mák egypárszor már már rátapostak arra a 
papírdarabra.

Ezt nekem 1 A saját hitvesem mer igy ve­
lem packázni! Én velem, Rózsályi Kun Ist­
vánnal ! Hát az vagyok-e még ?

Dühös pillantással, vérvörös ábrázattal állt 
meg a hajdú előtt, várva a leieletet.

— En kegyes nagyuram 1 — alázatosko- 
dott a megriadt ember. Nem rajtam múlt, 
hogy jobb híradással nem kedveskedhettem.

— Lódulj és küld be sebtiben a kapitányo­
mat.

Ismét végig csörtetett a termen a nekibő- 
szült férj. Most már rugdalta azt a papírda­
rabot, valahányszor a közelébe ért. Nem tö­
rődött vele, hogy az ország legszebb asszo­
nyának édes kezevonásai alkotják a szabá­
lyos, egyenes sorokat. . . , Korának leg- 
ünnepeltebb asszonya, a bűbájos Széchy 
Mária, az ő imádott hitvese irt neki . . .

Az ólomszegélylyel kerített, színes üvegü

ablakon át messzire ellátott a kastély ura. 
Ott terült el a rózsályi határ.

Hátha mégis jön az asszony. Hátha csak j 
tréfálni, ingerkedni akart vele, amikor azt 
irta, hogy soha többé nem jön vissza Szat- ; 
mármegyebe. Tán itt is van már a közelben. 
Az a porfelhő ott a hegyhát menten őt ta­
karja! . . .

De már belépett a kapitány, vitéz Antalffy 
Gáspár uram.

— Mi baj István ?
— Fordul velem a világ. Bár sülyedne 

el és sülyednek el a pokol fenekéig!
— Na, na!
— Hát nem jön az asszony ! Vérbeli atyám­

fia vagy, Gáspár, legjobb barátom is vagy, 
nincs titkom előtted . . .

— Mi a szándékod ?
— Adj tanácsot Gáspár.
Vitéz Antalffy Gáspár uram a szókimondó 

emberek közé tartozott. Tudta ezt a kastély 
ura, azért követelő pillantással állt eleje es 
leste, mit is mond a kapitánya. Azt is tudta, 
hogy mindjárt Ítélet lesz az, amit hall.

— Nohát csak amondó vagyok, szerelmes 
atyámba, — kezdte Gáspár vess keresz­
tet Széchy Máriára. Eljött az idő,amikor a 
prófécium beteljesedik, meg pedig szinültig. 
Hát nem váltig hajtogattam : ne bízzál abban 
a gyönyörűséges asszonyban, aki nem be­
csülte meg az első urát, Báthory Istvánt!

1 Már hogy szerette volna, amikor mint meny­
asszony is Wesselényi Ferencéit rajongott! 
Mégis tehozzád ment, miért ? Csakhogy meg­
bosszantsa az ideálját. Arra jónak talált téged, 
hogy fölkeltse veled Wesselényi Ferenc in­
dulatját , . . Tisztán látok én ... És itt a

saját házadban mondom : úgy vigyázz rá, 
Rózsályi Kun István, hogy sem első nem 
voltál, sem utolsó nem leszel a szép asszony­
nál ! Mához egy esztendőre harmadik ura lesz 
Széchy Máriának.

— És Wesselényi Ferenc lenne az ?
— Nem nyugszik addig az az asszony.
A házigazda most már belesápadt. Erezte, 

hogy igazat beszél kegyetlen atyatia. Hisz 
ez a levél is ott a földön olyasmit emleget. 
Újból rugdalni kezdte a papírlapot, aztán 
fölkapta, odavitte az asztalhoz a másik da­
rabhoz.

— Olvasd, olvasd csak.
Vitéz Antalffy Gáspár betűzni kezdte a 

szép asszony Írását, miközben egyre kaca­
gott.

— Hát persze, persze ! Itt a nyitja min­
dennek. Unatkozik a házadban. Még csak 
nemrég ünnepelték Erdélyben, szabadon járt 
kelt, lóháton kisérte egész sereg gavallérja. 
Aztán megfeledkezett magáról és hozzád lán­
colta az ifjúságát. Azt hitte, te majd meg- 
véded a hírét es helyt állsz, ha pörlik jószá­
gaiért. Szép embernek is talált. Hahaha! De 
most látja, milyen bolondot tett. Köznapi 
lelkeddel föl nem érsz hozzá . . .

— Az is ott áll ?
— De itt ám. Meg az, hogy gyámoltalan, 

aluszékony vagy.
Ezt már nem hallgathatta tovább Rózsályi 

Kun István. Szinte fölorditott és öklével ak­
korát csapott a tölgylaasztalra, hogy a nehéz 
alkotmány nyekkent egyet. Aztán odarohant 
Széchy Mária arcképéhez, rátapadt tekintete 
a kacér, bájos asszony vonásaira és öklével 
lényégéivé kiáltozta;
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ságos munkájának eredményét — csa­
ládjának anyagi és szellemi gyarapodá­
sában.

Ehhez a változáshoz hozzá kell 
szokni nekünk mint nemzetnek is. Mi 
is a férfiévek küzdelmeit éljük most. 
A férfi is küzd — akár gazda, akár 
mesterember, akár hivatalnok leg­
először azért, hogy állást teremtsen 
magának, azután azért, hogy azt a 
versenyben megtartsa, gyarapítsa, e 
miatt éjet-napot összetesz, sok élve­
zetet megtagad magától ; ebben a hely­
zetben van most nemzetünk is. Nem 
a verseny kerülése, de az arra való 
képesség megszerzése tehát a íelada-

A drágaság ellen.
A nagy drágaságról való panasz­

kodások nem mai keletűek. Egész 
Európában évek óta keservesen érzik, 
hogy az életszükségletek kielégítésére 
szolgáló cikkek árai egyre emelked­
nek, anélkül, hogy a kereseti, viszo­
nyok ezzel az emelkedéssel lépést tar­
tanának. Ez az altalános drágaság volt 
az oka, hogy a mai specialis drága­
ságunkra több figyelmet nem lorditot- 
tak vezető köreink, úgy tartván, hogy 
a kórság általános : a drágaság a nem­
zetközi áruforgalomból kifolyólag min­
den ország lakóságát egyformán sújtja, 
szakadatlan sorozatára volt szükség, 
mig megérlelődhetett a meggyőződés, 
hogy hazánkban a természetes és in­
dokolt áremt kedéseken felül még élel­
miszer- és egyéb uzsorák is teszik 
szinte elviselhetetlenné a lakosság 
legalább kilenc tizedrészének életét.

Végre is ügyet kellett vetni a pa­
naszokra, annál is inkább, mert azzal 
fenyegettek, hogy az adózó elemek 
tönkre jutnak. Nemcsak a megélhetés 
megkönnyebbítésében rejlő nagy köz- 
gazdasági előny, hanem az adóforrá- j

— Te elbizakodott, te szélcsap, te szívte­
len, te gonosz asszony ! Kn gyönyörűséges 
kinom, gyötrelmes hitvesein. Hát csak meg­
mutatom, ki a gyámoltalan, ki az aluszé- 
kony '. Meg én !

Á kapitány kíváncsian kérdezte :
— Mitévők leszünk ?
— Hahaha ! kacagott most már Rozsályi 

Kun István. Szaporán ! Nyeregbe háromszáz 
vitézzel ! Hazahozzuk a renitens asszonyt.

— Micsoda? Fegyverrel akarod meggyőzni 
az asszonyt, mennyire méltó vagy ő reá ’ 
No hát ez uj dolog, fogjunk hozzá.

11.

Még aznap elindult a háromszáz vitéz, 
élén a férj is, meg a kapitány is Dévára.

A csábos menyecske vígan élte ott világát 
és nem is álmodta, hogy második ura, a 
kire rá unt, ily érdekessé akarja magát tenni 
előtte. Bolond egy gondolat, hogy haddal, 
háborúval szerezze őt vissza magának !

Éjjel toppant a vár alá a különös csapat.
Fönn a hegyen, ahol az erősség állt, sö­

tét minden, de az alsó kastély ablakai fé­
nyesebbek. Persze, ott millatoz a szép asz- 
szony, neki való társaságban. Ott mosolyog 
rá mindenkire ...

Es a haragos férj szivében a boszu gyil­
kos indulata háborgott.

— Megállj ! — kiáltotta csapatjának.
— De talán közelebb mennénk, — véle­

kedett vitéz AntalITy Gáspár.
Aztán összedugta tejet férj és kapitány, 

hogy merről kezdjék a feleség lakhelyének 
ostromát.

Egyszerre eles harangcsüngés, szakgatott,

sok megmentése késztette a kormányt, 
hogy a drágaság problémájának megol­
dásába fogjon. A mód, hogyan és az 
eszközök, amelyekkel a nagy drága­
ságon segíteni akar mindenképpen 
megfelelőknek mutatkoznak, csak az 
a baj, hogy bizonyos huzamosabb időig 
fog tartani, mig a teendő intézkedé­
seknek foganatja lesz, noha a kormány 
erősen Ígéri, hogy már az ősz folya­
mán fog segítséget nyújtani. Aki azon­
ban ismeri hivatalos apparátusainak 
lassúságát, az ankéntek, értekezések, 
tanácskozások és mi más néven ne­
vezendő, majdnem azt mondhatnék : 
kerékkötők akadékosságait, az ebben 
az Ígéretben nem igen mer bízni. A 
zöld asztal mellett nem látni a nyomer 
ijesztő képét, a jóllakott gyomornak 
nincsen érzéke a verejtékes munkában 
görnyedezők szükölködései iránt. Az 
emberszerető, dicséretreméltó szándék, 
melyet még az alaposságra vágyó haj­
lam is regáléz, igy késleltetik a kivi­
telben és nem igen lehet reményünk 
arra, hogy a kormány legújabban 
megindított mozgalmának áldásait már 
a tél folyamán erezhessük.

Bármínt is legyen azonban, mégis 
örömmel látjuk, hogy a szemtelen 
uzsoráknak vegei akarnak vetni. Még 
szívesebben látjuk pedig azt, hogy a 
kormány akciója az egészséges mun­
káslakások bérének olcsóbbá tételére 
is irányul. A lakbér a szegény ember 
keresetének igen nagy részét emészti 
fel, az ily módon megtakarított pénz­
ből, egyéb, eddig nélkülözött cikkek 
bevásárlására telik, de több figyelem- 

I mel is lehet a maga és hozzátartozói­
nak egészségére és esetleg lelkét ne- 

: mesitő élvezetekre is fordíthatja a lak- 
j bérből megtakarított pénzt. 
i A legtöbb szenny a lélegző, izzadó 
i ember által jut a szoba levegőjébe ; 

azonban a fűtés es világítás által is 
jelentékenyen romlik a szoba levegője. 
Ezeken kívül rontja a szobalevegőt a
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vésztjelentő bongás sivitott át a nyári éjen. 
Alig hangzott el a harmadik csöngetés . . . 
és ihol ni, az alsó kastély minden ablaka 
hirtelen elsötétült.

— Mi történt ? riadt föl a férj.
— Vártak bennünket 1 — súgta a kapitány.
De nem látták, amint a kastély hátsó ajta­

ján kisurran egy fehér lenge női alak, karcsú 
és könnyed. Haja felbontva, tekintete elszánt. 
Így siet föl a hegyi ösvényen, az erősségbe. 
Nyomában egy pár szolga. Néhány perc 
múlva már ott állt a lőrések előtt. Csak eze­
ket akarta elérni Széchy Mária. Mert ő volt, 
a feleség.

— Értem jöttél ? —kiáltotta léteié az éjbe, j 
: a csillagos, a holdas éjbe. Rám akarod kény- í 

szeriteni a boldogságot, amit sohasem ad­
hattál ? Hát ez a válaszom ni :

És sortüzet adott a fegyveres szerelemmel 
ostromló férj csapatára.

Csak úgy ropogott a puska, karabély és 
durrogott a mozsár, meg a kölyökágyu.

— Hah, aki áldója van ! — rikkant fői a 
kapitány, amint egy golyó átlyukasztotta a 
fövegét. Ez aztán a menyecske I

Egy óra hosszat tartott a tüzelés. Össze- i 
csődült Déva egész környékének népe. A 
városból fáklyás emberek sereglettek össze.
A biró az egész magisztrátus élén közeledett. 
Kacagott az egész mindenség ezen a komédián.

Es Rozsályi Kun István toporzékolt, amint 
látta, hogy háromszáz vitéze lassan, szép­
szerivel elszelel. Szólitgatta vitéz Antalffy 
Gáspárt, de a vérbeli atyafi nem felelt . . . 
Csak nagy későre ugratott melléje a lovával.

— Asszony ellen hadakozzunk ? Jobb lesz 
szép szerével odább állnunk, István. Nem

por is, amely a bútorokról, szőnye­
gekről, a ruházatról, sőt magáról a 
test felületéről is elválik

A romlott szoba levegő igen ártal­
mas az egészségre, s ha azonnal nem 
is vesszük észre, hogy egészségünk 
szenved valamely rosszul szellőztetett 
szobában, idővel, évek múltán, annál 
szomorubbao fogjuk tapasztalni annak 
befolyását.

Gondolatszikrák.
Könnyebben boldogulnak olyan emberrel, 

kinek sok kicsiny hibája van, mint azzal, 
kinek egy nagy hibája van.

Ingerült kedélyállapotban sohase tegyünk 
komoly elhatározást; az okos hajós sem 
fogja elhagyni a partot, mig a tengert vihar 
zúdítja.

Ki mindent és mindenkit szeret birálgatni, 
maga magáról rendesen megfeledkezik.

Egy nyelvnek szelleme okos szavakban 
rejlik, miket átfordítani nem lehet.

Minél nagyobb valakinek az önszeretete, 
annál nagyobb ellensége ő maga magának.

A ki a tapasztalás ujmutatásait nem bírja 
észrevenni, annak éreznie kell a sors ökleit.

Nem kell igen bízni a nagy emberek Ígé­
reteiben ; a nefelejts sem nő a magas fákon.

Addig fiatal egy nő, mig születése napján 
jókedve van.

A nőnek szempillantása gyakran kezdete 
egy regénynek.

A nő gyakran addig duzzog, mig valami 
okot talál ki hozzá.

A női szív olyan mint a léghajó: azok 
kormányozhatósága mindeddig probléma.

A lopásnak van egy neme, mely maga 
magát bünteti meg leggyakrabban : a sziv- 
lopás.

akarok életem végéig csúffá lenni. Megyek is.
És elvághatott1 Sozsályig meg sem állt. A 

férj, az pedig követte . . . Előbb azonban a 
kastély minden ablakán belőtt, hogy az üveg­
cserép csakúgy csörömpölt.

— Hadd legyen emléke a látogatásomnak !
Gúnyos hahotát hallott egész hazáig és 

másnap már a fiskálist hivatta . . .

Mikor esik a hó.
Tavaszszal az első fűszálakat nőni nem 

látjuk ; az első fejlődő bimbót sem, mert a 
föld csak lassan, majdnem észrevétlenül termi 
meg mindenét, meglepetések csak a magas­
ból jönnek. Ilyen meglepetésszámba megy 
az enyhe időjárás miatt épen nem várt hó­
esés, mely úgy illik a földre, mint valamely 
idényhez mért uj ruha.

Oly szép nézni, mint szálinkózik pelyhek- 
ben, öreg és apró, gömbölyű és hosszúkás 
alakú és siet mindannyi lefelé, szaporán szőve 
a takarót a földnek.

Elnézném órákig és ezer gondolatokat fűz­
nék hozzája. Sokféle emlékezet is vezet vissza 
az igénytelen pelyhekhez oly elevenen, mint 
ha lángbetiiket látnék vakító fehérségen.

A legrégibb havazások, melyekre emlék­
szem, meg csak engednek cgy-egy deriiltebb 
képet is fölmerülni, midőn az én elválaszt­
hatott kis barátaimmal hószobát ástunk és 
hóembereket formáltunk, alaktalan voltukban 
gyönyörködtünk, agyonfagyoskodva haza­
mentünk és jól kikaptunk. Utóbb is nagy, 
hatalmas hóesésekre emlékszem ; még vígan 
folyt életem, nevetés közt vígan küzdöttünk 
annak nehézségeivel, a házak ereszébe ka-



Józan észszel kötött házasság az, ha a I 
férfi bir józan ószszel és a nő pénzzel; sze­
relmi házasság az, ha a férfinak nincs józan 
esze és a nőnek nincs pénze ; conventioná- 
lis házasság az, ha mindegyik félnek nincs 
a pénznél egyebe.

A férfiak imádni szokták azt a kit szeret­
nek mig a nők azt szokták szeretni akit 
imádnak.

Manapság a házasság csődöt szokott mon­
dani, mihelyt annak fő kecse, a pénz enyé­
szetnek indul. #

A szerelem szava csak akkor édes, ha 
visszhangra talál.

Nem kerül kelepcébe az a leány, ki szi­
vével együtt nem veszti el a lejét.

A szerelem hévmérője fokonkint kezd 
alábbszállani — a menyegző után.

A nők azon férfit teszik lóvá legkönyeb- 
ben, ki maga magát alapos nőismerőnek 
tartja.

A nők akkor érzik magukat legjobban, 
ha van körülöttük valaki, aki becézi, vagy 
legelteti szemeit ő rajtuk, vagy uj ruháikon.

A féltékenység azon árnyék, mit a szere­
lem vet életünkre

A nő csak azon férfinak tekintélye előtt 
hajol meg, ki őt kormányozni képes.

Ha egy szép leány nagyon is jól tudja, 
hogy szép, rendszerint ebből szokott állani 
minden tudománya.

Dr. Gold Samu.

Tapolcza, 1907.

kapható
Kiss István

kertésznél, Tapolcán, Park-utca

paszkodva, de mégis odajutva a megbeszélt 
tea-társasághoz, ahol a legkedélyesebb han­
gulat közt, félelmesen, de mégis csábosán 
fölmerült bennünk a hazatérésnek veszélye j 
és ment a csapat hegyet mászva, egymásba 
fogózva, küzdve, vesződve, de nevetve és 
küzködve, hazafelé a biztos, jó menedékbe.

Szerettem a havat a szépsége, szeplőtelen 
fehérsége miatt, midőn lepett vont, betakart 
mindent, mi a szemet bánthatta, ha keményre 
fagyott és rásütött a nap, káprázóan, csillo- j 
góan, mindenképen gyönyörködtem benne.

Nem tudom, mi bántja kebelem; most is, ; 
hogy pelyhekben hull a hó, oly sajgást ér­
zek ott benn, mintha a hó esése szomorú 
emlékekre emlékeztetne. Úgy érzem, mintha 
könny lopódznék szemembe.

De félre bu, félre bánat; el, el! Nincs a 
földön oly nagy fájdalom, melyen az idő 
múlta ne enyhítene; és nincs az a lelki ba­
nal, melyet erős akarattal le nem győzhetünk. 
Rajtunk múlik, vájjon van-e elég lelki erő 
bennünk, hogy a sorstól ránk mért csapá­
sokkal mily módon tudunk megküzdeni.

Soha sem felejtem el, hogy éppen méternyi 
magasra esett volt már a hó, midőn pótol- 
hatlan kincset vesztven el, csak nagy nehe­
zen tudtuk imádott drága gyermekem drága 
földi maradványait a sir ölének átadni.

És valahányszor a kétségbeesés szivemet 
majd agyon marta, küldött a jó Isten eny­
hítő vigaszt és azt az erős meggyőződést 
érlelte meg bennem, hogy minden idő, vál­
tozzék az bárhogyan, meghozza a sajgó ke­
belnek azt az éltető vigaszt, melyre a bánat­
dúlta szív annyira rászorul és ez a vigasz 
hatja át egész valómat, midőn a velem tör­
téntekre vissza emlékezem, most, mikor esik 
a hó.

B, A.

A tapolcai járás megyebizottsági 
tagjainak értekezlete.

Forster Elek gyulakeszi-i birtokos a ; 
járás megyebizottsági tagjait folyó hó 
23 ikán Tapolcára értekezletre hívta 
össze a december havában megejten- ; 
dő megyei tisztujitás tárgyában. Da­
cára a rossz időjárásnak, a járásból i 
mégis szép számban jelentek meg a 
tagok. A gyűlés a megyei tisztuji­
tás ügyében teendők megbeszélésére 
jött össze. Az értekezlet határozatának 
eredményekép hozzuk az alábbi teljes 
szövegű jegyzőkönyvet.

Jegyzököny.
Felvétetett Tapolcán, 1907. évi november j 

hó 23-án.
Jelenlevők:

Forster Elek, Nedeczky Jenő, Békeffy Ist­
ván, Glazer Sándor, Ley József, Kéry Gyula, 
Magyari István, Dobrovics Miklós, dr. Fischer 
Gyula, Csigó Ferenc, Frisch Lipót, Marton 
Gyula, Czuppon Sándor, Németh Ignác, Lesz- 

l ner Sándor, Horváth Jenő, Csekő Kálmán,
I Fehér Sándor, Csemez Elek, Csemez Pál,
! Varga János, Gschwentner Géza, Papp Lajos, 
j Papp Mihály, Scheer József, Cságoly Pál. Tus 
i Antal, Hirsch Lipót, Pék János, Virius Vince, 

Fekete Gáspár, Orosz Ernő és Takács Jenő, 
Zalavármegye törvényhatósági bizottságának 
tagjai a tapolcai járásból.

Forster Elek elnök az értekezletet meg­
nyitván, üdvözli a megjelenteket s a jegyző­
könyv felvételére Horváth Jenő Tapolca nagy­
községi főjegyzőt, hitelesítésére pedig Ley 
József prépost-plébánost és Takács Jenő kir. 
közjegyzőt kéri fel, egyúttal előadván, hogy 
a mai értekezletet a központi kijelölő bizott­
ság elnökének Barca László urnák megbízása 
folytán hivta össze oly célból, hogy a tapol- ; 
cai járás foglaljon állást a folyó évi decer.- , 
bér 16-án megejtendő vármegyei tisztujitás 
kérdésében és különösen nyilatkozzék meg 
a járást első sorban érdeklő központi és ta­
polcai, valamint a balatonfüredi járási tiszt­
viselők személyére nézve, — mielőtt azon­
ban utóbbiak tekintetében javaslatát meg­
tenné, felolvassa Árvay Lajos urnák, Zala­
vármegye alispánjának hozzá intézett levelét, 
melyben őt arról értesíti, hogy a veszprémi 
királyi ügyészség a Szentmiklóssy Gyula ta­
polcai járási főszolgabíró ellen Mihálkovics 
Tivadar és társainak feljelentése alapján fo­
lyamatba tett bűnügyi nyomozást megszün­
tette. minélfogva nem forog fenn semmi aka­
dálya annak, hogy Szentmiklóssy Gyula ta­
polcai járási főbíró ezen állásra újabban jelöl­
tessék.

Elnök fentebbi előadása s vonatkozó javas­
lata után az értekezlet beható tanácskozás 
mellett Nedeczky Jenő (aki határozottan ki­
jelentette, hogy Szentmiklóssy Gyula ügyere 
és személyere nézve semleges kíván maradni), 
Czuppon Sándor, Glazer Sándor és Ley Jó­
zsef bizottsági tagok felszólalása után egy­
hangúlag következő

Határozatot
hozta :

Az értekezlet hozzájárul a vármegye köz­
ponti tisztviselőinek azon urak személyében 
leendő jelöléséhez, kiket az illető áfásokra 
a Zalaegerszegen 1907. évi szeptember hó 
28-án a vármegyeház nagytermében megtar­
tott értekezlet felsorolt.

A tapolcai főszolgabírói állásra jelöli és 
megválasztatni óhajtja Szentmiklóssy Gyula 
eddigi lőszolgabirót.

Tapolcai szolgabiróul jelöli és egyúttal 
1, osztályú szolgabiróul megválasztatni kéri 
Langer István eddigi 11. osztályú szolgabirót.

A balatonfüredi főszolgabírói állásra jelöli 
és megválasztatni óhajtja Kovács Rezső je­
lenleg perlaki főszolgabírót s végül

a balatonfüredi szolgabiró állásra jelöli és 
megválasztatni óhajtja Sághváry Jenő dr. 
eddigi tapolcai járási 1. osztályú szolgabirót.

Az értekezlet a zalaegerszegi, zalaszent- 
gróti, sümegi, keszthelyi, pacsai, nagykan 
zsai, letenyei, perlaki, Csáktornyái, novai és

TAPQLCZAILAPOK
alsólendvai járásokra vonatkozólag a jelölé­
sektől tartózkodott azon feltevésben, hogy 
ezen járások is mellőzni fogják a tapolcai 
járásra vonatkozó jélöleseket s ezáltal módot 
és alkalmat szolgáltatnak arra nézve, hogy 
járási tisztviselőit minden járás, mint köz­
vetlenül érdekelt fél, önmaga jelölhesse ki. 
A balatonfüredi állásokra vonatkozó jelölését 
ezen járási értekezlet fentebbi indokolás da­
cára mégis azon okból tette meg, mert az 
1908. január 1-én életbe lépő balatonfüredi 
járás a jelenlegi tapolcai járásból hasad ki 
s az odatartozó bizottsági tagok jogaikat 
ma még csak itt gyakorolhatják.

Nedeczky Jenő bizottsági tag indítványa 
folytán az értekezlet l.anger István jelenleg 
tapolcai járási szolgabirót a Zalaegerszegen 
1907. szeptember 28-án a vármegyeház nagy­
termében megtartott értekezlet által a meg­
üresedő főszolgabírói állásokra jelölt szolga- 
birák közé felvétetni kéri.

Végül elhatározta az értekezlet, hogy a 
tapolcai járás bizottsági tagjai közül meg 
nem jelentek fentebbi határozatról értesites- 
senek és véleményük közlésére felkéressenek.

Ezzel a gyűlés tárgya kimerítve lévén, 
elnök azt 12 órakor bezárja.
Horváth Jenő, s. k. Forster Elek, s. k.

ért. jegyző. ért. elnök
Fentebbi jegyzőkönyvet hitelesítjük:

Ley József, s.k. Takács fenő, s. k.

november 24.

BIBIK.

Erzsébet ünnepélyek. Folyó hó 19-én az 
ország minden városában megünnepelték e 
napot. Ugyanis e napon két Erzsébetnek volt 
az emlék napja. Egyik az Árpádházi Szent 
Erzsébet, a másik a mai királyunknak tragikus 
halállal meghalt felesége, nagy Erzsébet ki­
rályasszony. Mindkettő vértanuasszony volt. 
Az első ezelőtt hátszáz évvel született. 11. 
Endre királyunknak és Gertrudisnak volt a 
gyermeke. Már 4 éves korában eljegyezték 
s 14 éves korában férjhez adták thüringiai 
Lajos őrgrófhoz. Wartburgban nevelkedett s 
férjé a keresztes háborúban elesvén, korán 
özvegységre jutott. Henrik, a német sógor 
üldözte s gyermekeivel szegényesen, nyomor­
ban, de vallásosan élt, kórházakat járt, bete­
geket ápolt, s 24 éves fiatal korában meg­
halt Marburgban. E nagylelkű vértanuságért 
Gergely pápa a szentek közzé avatta. Hét­
százéves születési emlékére szép Istentiszte­
let volt a tapolcai róm. kath. templomban.

A másik nagyaszszonyunknak, a mi Erzsé­
bet királynénak élettörténetét mindenki ismeri.

A badacsonytomaji államilag segélyezett 
róm. kath. iskola folyó hó 19-én tartott Er­
zsébet ünnepélyt. Az ünnepély sorrendje volt:
1. Megnyitó. Tartotta : Horváth József plé­
bános. 2. Szent Erzsébet élete. Felolvasta: 
Tormássy József tanító. 3. Szent Erzsébethez. 
Szavalta : Hámos Béla 1. o. t. 4. Erzsébet 
rózsái. Szavalta : Pandúr Anna 111. o, t. 5. 
p'ent a szentek országában. Szavalta: Csal a 
Károly 111. o. t. 6. Magyar szent Erzsébet. 
Szavalta: Pál Géza IV. o. t. 7. Szent Erzsé­
bet betege. Szavalta : Németh Margit IV. o. 
t. 8. A hazáért. Szavalta: Hámos Mariska
l. o. t. 9. Hymnus.

Halálozás. Sebestyén Ernő pénzügyőri 
í titkár, ki hivatalos ügyben Tapolcán is több- 
! szőr megfordult, 59 éves korában Zalaeger­

szegen meghalt.
Állandó választmányi gyűlés. A várme­

gye 1908. évi háztartási költségvetésének a
m. kir. belügyminiszter ur által 3299/11. szám 
alatt kiadott körrendeleté értelmében leendő 
újabb összeállítása, a balatonfüredi főszolga-

! bírói járás felállítása folytán szükséges költ­
ségek biztosítására szóló pótköltségvetésnek 
megállapitasa és a vármegyei gyám pénztár 
1906 évi számadásának megvizsgálása és 
ezen ügyeknek a folyó évi december hó 9-én 
tartandó törvényhatósági bizottsági közgyü- 

I lés elé való terjesztése céljából az állandó 
választmány ülése 1907. évi november hó 
23-án délelőtt 9 órakor ugyan a fenti köz- 

; gyűlésén felveendő egyébb törvényhatósági 
ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése 

I végett pedig az állandó választmányi ülés
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1907. évi december hó 2 án délelőtt 9 óra­
kor Zalaegerszegen a vármegyeház gyűlés- 
termében fog megtartani.

Kőszén Sümegen. Sümegen kutásás köz­
ben 6 méter mélyen másfél méter vastag ko­
szén réteget találtak. Mint halljuk több próba- 
ásást eszközölnek. Tatán siker koronázza a 
fáradságot.

Gyászrovat Czapáry Boldizsár m. kir. 
telek könyv vezető, 03 éves korában Sümegen 
elhunyt.

Gazdaköri gyűlés. A 1 apolcavidéki Gazda­
kör igazgató választmánya tegnap Tapolcán 
gyűlést tartott, melyen a folyó ügy ek elő­
adásain kívül a megüresedett penztárnoki 
állásra Aranyod! János tapolcai lakost jelöl­
tek, mit a közgyűlés fog elfogadni. A rendes 
évi közgyűlését pedig december hó 22-én 
fogja Tapolcán megtartani A gazdakör a tél 
folyamán Gyula koszi ben és 1 ördemiczen 
kosárkötő háziipari tan folyamot és a járás 
11 községében népies gazdasági előadásokat 
rendez, a fuldmivelésügyi miniszter anyagi 
támagatásával.

Szepezd mozog. Mikor teljesen bizonyossá 
lett, hogy a balatonparti vasút megépül, a 
szepezdi elöljáróság Nagy Irén löldbir tokos 
indítványára elhatározta, hogy a Balaton 
partját befásitja. Evégből a vizet mintegy 
30—35 méternyire töltéssel szándékozzák be­
szorítani, még pedig nem a sablonos módon, 
egyenes vonalban, hanem a part többi ré­
szével való összhangzás kedvéért és annak 
megfelelően — változatosan. Apró öblök és 
félszigetecskék sorakoznának egymás mellett. 
A falu értelmes része nagy örömmel fogadta 

tervet es azonnal hozzá is fogott kivitelé
hez. Egy része azonban nem mutatott haj­
landóságot a munkára, mert azt mondják : 
úgy sem sétálunk mi ott. Lám, hát csak igaz, 
hogy a legtöbb ember a maga hasára, a maga 
hasznára gondol. De ha arra néznek is, hát 
van-e egy ember is, akinek ne lenne haszna 
abból, ha faluja virágzó fürdőhelylyé lesz ? 
A legszegenyebb ember is, ha van benne egy 
kis szorgalom és eleimesség, baromfiból, 
zöldségféléből szép pénzecskét vehet be. Ha­
nem a magyar ember mindig hires volt arról, 
hogy a sült galambot a szájába várja. Csak­
hogy most már a sült krumpli sem igen rö­
pül. Úgy értesülünk, hogy azok a derek em­
berek, akik nemcsak magukra vannak tekin­
tettel, hanem unokáik, a is, most aláírással 
kötelezik magukat a szép terv kivitelére. Adja 
Isten, hogy siker koronázza fáradozásukat. 
Azok a maguk hasznát leső emberek meg 
csak hadd pöfékeljenek a meleg kályha mel­
lett. Annyi bizonyos, hogy nem mondhatják 
el magukról Petőfivel : „Hol sírjaink dom­
borulnak, unokáink leborulnak es áldó imád­
ság mellett, mondják el szent neveinket.“ 
Mert olyan embernek még az unokák előtt 
sem szent a neve, aki éltében csak a maga 
hasát tömte.

Hangverseny és élőkép a Csány-s/.obor 
javára. A múlt vasárnap fényesen sikerült 
estélyt rendeztek Keszthelyen a Csány-szobor 
javára. Találkozott itt Za avármegye előkelő­
sége. Hangverseny, felolvasás és élőkép gyö­
nyörködtette a jelen voltakat. A szereplők 
közül Tapolcáról Takács Lili mint Gizella 
királyné előképben vett részt. A mulatság a 
szép erkölcsi eredményen kívül tekintélyes 
anyagi eredménynyel végződött a szobor 
javára,

Kaszinó gyűlés. Holnap délután 4 órakor 
lesz a megalakítandó Kaszinó ügyében az 
Eibeschütz vendéglő negyedik szobájában 
gyűlés. Az erre vonatkozó felhívást múlt 
számunkban közöltük. Már most azon kell 
lennie Tapolca intelligens társadalmának, 
hogy ne csak névleg, de tényleg is létre­
jöjjön a Kaszinó egyesület, a hol a napi 
munkában elfáradt hivatalnok us más intelli­
gens ember szórakoztató otthont találjon 
néhány órára. Ezenkívül a kaszinónak ve­
zető szerepet kell vinnie a társadalmi moz­
galmunkban, amelyre első sorban ezen egye­
sület volna hivatott. Hisziik, hogy c célok 
elérésére minden intelligens elem csupán a 
kaszinó egyesület megalakítását véli elsősor­
ban hivatottnak, melynek létrejövetelét és 
támogatását kötelességünk pártolni.

Villamvilágitásunk. Néhány nap óta a 
város közepés lévő ivlámpa nem ég. Amiért 
a közönség igen zúgolódik. Kérjük a hiba 
mielőbbi javítását.

A tapolcai izr. krajcár egylet folyó hó 
17-én tartott közgyűlésen a lelépő elnökség­
nek buzgó működéséért jegyzőkönyvi köszö­
net szavaztatott; majd újból közfelkiáltással 
megválasztattak : Elnöknek : Dr. Löké Mór, 
alelnök : Lusztig József, pénztáros: Hirsch 
Lipótné, ellenőr : Id. Leszner Mórné. A vá­
lasztmányt, minthogy 20-nál több tag kívánta, 
az alapszabályok értelmében titkos szava­
zással választották meg. Választmányi tagok : 
Lusztig Ferencné, dr. Schőnwald Károly, 
Weiler Dávidné, Weiler Kálmánná, Grünber­
ger Bernátné, dr. Kovács Vilmosné, Schvvarc 
Hermáimé, Weiler lgnácné, Szűcs Jenöné, 
Berger Károlync, Schvvarc Emilné, ilj. Leszner 
Józsefné. Számvizsgáló bizottság : Dr. P ischer 
Gyula, Frisch Lászlóné, Berger Vilmosné. 
Az egyesület a folyó évben 50U koronát for­
dít szegény sorsú tanulók felruházására.

Eljegyzés. Ernst Zsigmond bécsi nagyke­
reskedő eljegyezte, Meisl Rózsa kisasszonyt 
Becsből. (Minden külön értesítés helyett).

A szőlőszeti és borászati felügyelő ke­
rületek beosztását most tette közzé a m. 
kir. földmivelésügyi minister. Ezen beosztás 
szerint vármegyénk területén két helyen lesz 
ismét ilyen felügyelőség ; s pedig az egyik 
Csáktornyán, a másik 1 apolcan. Előbbihez a 
következő járások, községek osztottak be : a 
Csáktornyái, alsólendvai, kanizsai, letenyei és 
novai járások ; az utóbbihoz pedig a tapol­
cai, sümegi, zalaszentgroti, keszthelyi, zala­
egerszegi és pacsai járások községei. A két 
rendezett tanácsú város beosztása iránt a 
rendelet nem intézkedik.

Öngyilkosság. Tóth Sándor akali lakos 
folyo hó 20-án agyonlőtte magát. 4 ellenek 
oka ismeretlen.

Nagy hadgyakorlatok a Dunántúl. A jövő 
1 évben Magyarországon lesznek a nagy had­

gyakorlatok. Újból megerősítik, hogy a ma­
nőverek helyszínéül Sopron, Győr, Szombat­
hely, Veszprém vidéket választotta a had­
vezetőség. A pozsonyi 5., a budapesti 4. és 
a zágrábi 13. hadtestek vesznek reszt a ma­
nőverekben. 1893-ban ugyanazon a területen 
voltak a hadgyakorlatok, mint amelyen lesz­
nek jövőre. Hötzendoríi Conrád vezérkari tű­
nök legközelebb elutazik a hadgyakorlatok 
színhelyére.

lialatonhenye községben fellépett a sercegő 
üszők allat betegség.

Az iskolás liuk betegségének megaka­
dályozása szempontjából Veszprém város a 
a tanitas eredmenyere való tekintettel üdvó- 
sebb intézkedést hozott, mint az nálunk volt, 
a hol az összes iskolákat bezárták. Ok ugyanis 
csupán azon oszályokban szüntették be az 
előadásokat, amelyben nagyobb számú bete- 
gedós fordult elő. A tanítás szünete alatt 
pedig az osztályt fertőtlenítették. A tanítás 
eredményere bizonyára üdvösebb intézkedés, 
mintha az összes iskolákban az előadásokat 
beszüntetik.
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A perlaki kaszinó pőre Rakovszky ellen.
A perlaki kaszinó Rakovszky István kép- i 
viselőházi alelnök ellen becsületsértési pórt ! 
indított. Ugyanis a kaszinó a kcpviselövaiasz- 
tasok izgalmas napjaiban kigolyózta Habus 
Mihály perlaki plébánost, mire Rakovszky 
István azt jegyezte meg, hogy a perlaki ka­
szinó, úgy látszik, nem tűr meg kebelében 
tisztességes embereket. Magánvádra\a keszt­
helyi büntető járásbíróság elé került a dolog. 
A bíróság anélkül, hogy a Háztól a men­
telmi jog felfüggeszteset kérte volna, eljárt 
az ügyben. Ebben Rakovszky István men­
telmi jogának sereimet latta és ezt tolyo hó 
7-en a képviselőháznak be is jelentette. A 
Ház a mentelmi bejelentést minden vita nél­
kül tudomásul vette es a mentelmi bizott­
sághoz utasította.

felé. Ezt a régészeti irodalomban ismertetni 
akarják. Ezért a Nemzeti Muzeum egyik ré­
gészeti őre: dr. Márton Lajos, Abonyi La­
josnak az ismert nevű Írónak fia, Keszthelyre 
érkezett s az őstelepen még mindig mutat­
kozó földalatti lakások közül többet felásatott. 
Sági János a korábbi ásatások vezetője 
kalauzolta, aki lerajzoltatta a jellegzetesebb 
tárgyakat, Egy éven át napról-napra rajzolta 
a sok lakás alaprajzát es keresztmetszetét.
A keszthelyi telep leírása a régészeti iroda­
lomban feltűnést kelt, mert ilyen telepet pon­
tos leírásban keveset ismernek. A Nemzeti 
Muzeum a jövő évben nagyobb ásatással 
folytatja a telep feltárását.

A postai alkalmazottak nősülése. A ke­
reskedelmi miniszter egy most kiadott ren­
deletével a posta és táviró segédtisztjelölteket 
és növendékeket a nősüléstől eltiltja. A ren­
delet szerint, aki segédtisztjelölti vagy növen­
dék! minőségben megnősül, úgy tekintik, 
mintha állásáról lemondott volna, ennélfogva 
a szolgálati kötelék alól egyszerűen fölmentik.

A tüdőbetegekért. A József Királyi Her­
ceg Szanatórium Egyesület tapolezai bizott­
sága hallottak napján gyűjtést rendezett a 
járás több községében. Az összes gyűjtések 
eredménye a következő volt. Tapolcán gyűj­
töttek 15 K. 70 fillért, Gyulakesziben 5 K. 
63 fillért, Díszeiben 3 koronát, Lesencetomajon 
8 K. 56 fillér, Káptalantótiban 1 K. 58 fillért, 
Hegymagason 2 K. 72 fillért, Edericsen 1 K. 
26 fillért, Kapolcson 2 K. 63 fillért, Kővágó- 
őrsön 12 K. 34 fillért, egy ismeretlen ado­
mánya 1 korona, összesen 54 K. 42 fillért, 
mely gyűjtésekért a gyógyítandó tüdőbete­
gek hálája nevében is köszönetét nyilvánítja 
az egyesület nevében a József Királyi Herceg 
Szanatórium Egyesület Tapolcai Bizottsága.

Borkezelési tanfolyam kisbirtokosok és 
vincellérek részére. Az okszerű pincekeze- 
lesre vonatkozó gyakorlati ismeretek terjesz­
tése végett a budafoki pincemesteri tanfolyam 
helyiségeiben kisbirtokosok és vincellérek ré­
szére 1908. évi január hó 6-tól 18-ig terjedő 
időleges borkezelési tanfolyam tog tartatni 
oly célból hogy ezen tanfolyamon a részt­
vevők a legszükségesebb borkezelési ismerete­
ket főleg gyakorlatilag elsajátítsák. A tanfo­
lyam díjmentes, a résztvevők azonban ellá­
tásról (lakás, élelmezés) sajat költségükön 
maguk tartoznak gondoskodni. A tanfolyam­
ra való felvétel vegeit a budafoki magyar 
krályi pincemesteri tanlolyam igazgatóságá­
hoz kell fordulni. Egy tanfolyamra 20 egyén­
nel több nem vétetik fel, de a jelentkezők 
számához képest esetleg több hasonló tan­
folyam fog tartatni. A tanfolyamra jelentke­
zők tartoznak bemutatni : a) az él etkorukat 
tanúsító anyakönyvi kivonatot, vagy közsé­
gi bizonyítványt (esetleg cseledkönyvet) b) 
községi eiköcsi bizonyítványt, melyben a 
jelentkező jelenlegi, valamint lehetőleg korábbi 
foglalkozása is kitüntetendő c) a jelentkező­
nek eddigi alkalmazásúra (szolgálatára) vo­
natkozólag munkaadójától nyelt bizonyítvá­
nyait, d) igazolni kell, hogy magyarul Írni 
es olvasni tud e) aki másnak szoldálatában áll, 
annak felvételét az illető gazdájának kell 
kernie.

Fogzásban lévő gyermekeknek
valóságos megkönnyebbülés a SCOTT-féle 
Emulsió, mert elősegíti az étvágyat, erőt s 
egészséget ad s a fogak erősen és fehéren 
bújnak ki.

A Scott-féle Emulsio

Ásatások a Balaton mellett. Említettük 
már, hogy a keszthelyi Balatoni Muzeum a 
part (eltöltésekor felfedezett upatdumbi őste­
lep tárgyait megmentette és a sok ezer lakót 
számláló földalatti város térképét lerajzolta. 
A rajzokat bemutatta a Nemzeti Múzeumnál, 
ahol nagy érdeklődéssel fordultak az őstelep

Az Emuláló vá­
sárlásaiul! a

SCOT T-féle 
módszer védje­

gyét a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

oly jóizü és édes, hogy a 
gyermekek örömmel, előszere­
tettel veszik ; szabályozza az 
emésztést, csillapítja az idege­
ket, miáltal a szülőknek, vala­
mint a gyermekeknek nyugal­
mas, háborittatlan éjszakákat 
biztosit.

Egij eredeti iivegára2^.50fill
Kapható a gyógyszertárakban.

) ; x v w, »



november 24.Tapolca, 1907
Szénalopás és egy kis verekedés. Ugy- 

látszik a takarmányhiány sokra rávitte ifjú 
és idős Gosztola József gyulakeszi hegyi la­
kosokat. Többek között Fercsák István di- 
szeli gazda pincéjéből emeltek el szénát. 
Fercsák a nyomon Gosztoláék házáig ment, 
ott tettükért Gosztoláékat felelőségre vonta : 
nosza több sem kellett Gosztoláéknak, neki 
estek a lopott széna tulajdonosának és úgy 
eldöngették úgy csobánciasan, hogy 14 na­
pig nyomta Fercsák az ágyat.

Egy urileány öngyilkossága. Borzalmas 
öngyilkosság hírét közük Nagykanizsáról. 
Ehrlich Irén, 20 éves nagykanizsai leány már 
évek óta szerelmi viszonyban állt egy ottani 
fiatalemberrel. A legény látszólag komolyan 
udvarolt a viruló szép leánynak, házasságot 
is Ígért neki, amit elhitt a leány, mert na­
gyon szeretett. Egyik nap aztán alaposan 
kiábrándította a legény. Levelet irt neki, mely­
ben elmondja, hogy nem veheti feleségűi, 
mert megtudta, hogy a leány tüdővészes. Azt 
is irta a legény, hogy már azért sem vehetné 
el, amennyiben a tüdővészesek nem sokáig 
élnek, ő pedig nem akar mindjárt megözve­
gyülni. E páratlan brutalitással megirt levél 
annyira megrémítette Ehrlich Irént, hogy még 
aznap kocsin elment a raj ki állomáshoz s 
annak közelében a robogó vonat elé vetette 
magát, mely teljesen összeroncsolta. Zsebé­
ben két levelet találtak; egyik az a levél 
volt, melyet a legény irt s amely a halálba 
kergette, a másikat pedig a leány irta halála 
előtt a legénynek.

Ismét kóbor cigányok. Csendőrségünk 
ügyességét dicséri az a véghetlen erély, a 
melylyel a kóbor cigányok bűneit iparkod­
nak felfödni. Még 1904 év karácsony nap­
ján történt, hogy Bellár József, lesencené- 
metfalusi lakostól összes húskészletét elemel­
ték, csak most kerültek hurokra a tettesek 
Kolompár János Szlávi és Kolompár Ferkó 
Bálos, kik a tettet töredelmesen be is val­
lották. Ideje már, ha a cigány-ügy rendezve 
lesz.

Hazai beszerzési források. A honi ipar 
pártolásának eddig legnagyobb akadálya az 
volt, hogy sem a kereskedők, sem a nagy- 
közönség nem tudták, minő iparcikkeket ké­
szítenek már hazánkban és hol szerezhetők 
be azok. Ezen a hiányon segít most a Tuli­
pánszövetség—Magyar Védőegyesület (Bu­
dapest, Vili. József-körüt 8. sz., I. 1.), mi­
dőn a kereskedelmi m. kir. minisztérium 
engedélyével 20.000 példányban kinyomatta 
a m. kir. kereskedelmi muzeum által össze- 
állitott „Hazai ipari beszerzési lorrások“ című 
címtárat és azt 1 korona kezelési és szállí­
tási költség előzetes beküldése mellett bár­
kinek is megküldi. A 228 oldalas ipari cím­
tár 5000 oly ipari készítményt sorol fel, a 
melyek az országban már készülnek. A cim- 
tár beosztása igen gyakorlatias, mert a „Mi 
készül az országban?“ cimü fejezet betü- 
sorrendben nevezi meg ; a honi cikkek az 
iparágak szerint csoportosított címtárban 
könnyű szerrel feltalálhatok. Az 1 korona 
dij az egyesület központjához Budapest, Vili. 
kér., József-körut 8. sz., 1. 1., akár bélye­
gekben, akár postautalványon küldhető be 
a megrendelő nevének és pontos címének 
megjelölésével.

i ac 1 ái
november 24-tól.

Búza : D.
Li i s z t:

0 12 3 4 5
40 40 38 36 34 32 20 korona.

Rozs: I. II. V. K.
34 32 14 13 korona.

Tengeri: Liszt kása dara
20 22 18 korona.

Búza Rozs
Gabona :

Tengeri Árpa Zab Burgonya

25 24 17 16 17 5 kor1

TALISMAN

TAPOLCAI LAPOK

HIBD1IÍSEK.
5781. tkv. 1907. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai királyi járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
miszerint Dr. Berger Sándor ügyvéd, tapol­
cai lakos végrehajtatnak Horváth János 
tapolczai lakos elleni 33 K. 20 fillér tőke- 
követelés s járulékai iránti végrehajtási 
ügyében az árverés a tapolcai kir.—járásbí­
róság területén levő a tapolcai 883. sztjkvben 
Molnár Horváth János tulajdonául felvett 
következő ingatlanokra: f 6418 hrsz. a pus­
kaporosházi szántóra 45 korona, f 3919/a 
hrsz. a köleshelyi rétre 46 K. f 4119/c hrsz. 
az erhidi rétre 58 K. | 6419/a hrsz. a pus­
kaporosházi szántóra 83 korona, továbbá a 
tapolcai 4282. sztjkvben. f 1859 hrsz. alatt 
felvett ház, udvar és kertből (hossszudülő- 
ben) ugyanőt illető */, részre 608 korona 66 
fillérben ezennel megálapitott kikiáltási ár­
ban elrendeltetik és hogy a megjelölt in­
gatlanok az

1907. évi december hó 16. napjának 
délelőtt 10 órája

alulírott telekkönyvi hatóság irodájába meg­
tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10%"át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezehez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg iga­
zolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Tapolca községházánál bete- 
kinthetök.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1907. október 3.
Papp, királyi járásbiró.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T a p o 1 s e (Főtér.)

Állandó nagy raktár 

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonija 
és szalámiból,

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS , 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ j

Legolcsóbb napi árak.

Állandó fopíitereiij. 
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterme 

Tapolczán, Eibeschütz-szálloda. 
TAPOLCÁN tartózkodik julius 
hónap kivételével minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag. 
Készít minden a műfogászat 

körébe vágó műveleteket. 
Jótállás az összes műveletekért.

öYüSYő

VACUUM F. 0.
i porinentesitö és fényesítő L
S PADLÓ OLAJ

kilónkint 1K, 40 fillérért
kapható kizárólag

POPPER GYULA
fűszer, festék és lisztkereskedésében

Tapolcán.

*5zi"" *rw ~T^ > * ops—

Valódi esek az
eredeti csomagokban 

Kathreiner

Gyermekeket 
már csak a

Kathrelnar-rt
szoktassuk

He használja senkt 
keverék nélkül az ligeté 
gyermatkávét!

Kizárólag a 
Ksthreiner-féle 

Kneipp-m&l át& kir* 
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen 
emészthető, 
tápláló és 
vérképző, 
miáltal elő­
mozdítja az 
egészséget

TÖRLEY
DREISZ
A cím-, szóbeli

MANÓ
szobafestő és mázoló, 

Tapolcza, Uj-utca,

Elvállal minden e szakmába 
vágó munkát u. m.: üveg-, cím-, 
templom, szoba- és díszfestést a 
legmodernebb kivitelben és lehető 

legjutányosabb áron,

|MS!
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Íauk Vmvros
oasliereslicSeso 

TäPOLCZÄ,

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárul, minden­
féle, a szölökezeléshez szUksogos gépekből u m :

permetezőt, szénténenezöt, porozót 
es leptefoaó lámpát,

továbbá«icgna- eZölöp résekben.
gyobb választék r

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

9 azdasdqi gépedből.

ERSTEIN SAMU
bankbizományos

Zala-Szent-Gróton.
A nagyérdemű közönség becses ii- 

gyelmébe ajánlom
pénziigynökségi irodámat
Folyósítok állandó és törlesztéses 

jelzálogkölcsönöket házakra, földbirto­
kokra, vállalatokra. Bekeblezett drágább 
kamatú regi terheket konvertálok 5'/j 
százalékra néhány nap alatt minden 
előleg nélkül.

Váltókölcsönöket 6 százalékra folyó­
sítok és konvertálok.

Becsübizonyitvanyt nem kerek, elég­
séges csupán a telekkönyvi kivonat. 
Előlegesen értekezni tapolezai megbí­
zottamnál, Erdős Ferencznél is le­
het.

TAP0LCZA1 LAPP K november 24.
OOOOOOOOOOOOOOOOOÖOOOOOOOOOOOOOOO
o x
Q T ez.
o
O Van szerencsém tudomásána hozni, hogy a

8 „Hazai általános biztositó részvénytársaság"
O képviseletét, illetőleg főügynökségét Tapolcza és vidékére elvállaltam.

Arra kérem tehát, hogy minden ágazatbeli biztosításaival (tűz,
Q jég, élet, baleset, betörés) hozzám fordulni szíveskedjék.
Q Biztosítási ügyleteit készséggel és a lehető legelőnyösebben fogom
ö lebonyolítani.

Tapolcza, 1907. november hó.
Hazafias tisztelettel

o
8
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o
Kulcsár Ödön. §

Keszthelyi- és Petőfiy-utca sarkán.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOQOOOOOO
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Iroda áthelyezés

GOLDBERGER A. V.
cég tisztelettel értesíti m. t. 

ügyfeleit, hogyr dő év c-ta tenaiío

HIRDETÉSI IRODÁJÁT
(jelenleg Budapest, IV,, Vaci-uícu 

20. szám.)
1907. november ho 10 en 

sajat hazaba
Budapest IV., Molnár-utca 38, sz.

helyezi áí.

Hirdetések felvetele a viiay összes 
lapjai és naptarai reszere.
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SzülőoltVángolj
D miniszterileg előirt

minőségben, 22 faj

w
csemege, 28 borfaj­
ban, 8-féle alanyon.

fajtisztán meszes talajra is.

Gyökeres vessző Portalis, Solonis,
Monticola, Aramon, Kupestris, Gan-

zin N o. 1. és 2. kapható:

Vállalati szöíöteiepnel
Billed, Torontal megye.

Ijetfolcsóbb iiritk !
Készlet : 419.000 oltvány, 250.000

gyökeres.
Árlap ingyen.

Az intézőség.
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Iskolakönyvek, iró- és rajz­

eszközök, szépirodalmi mű­

vek, üzleti- és imakönyvek, 

albumok, zeneművek, ifjúsági 

iratok és képes könyvek, 

irodaszerek, levélpapírok és 

borítékok, birói, jegyzői és 

ügyvédi nyomtatványok mér­

sékelt áron és nagy Válasz­

tékban kaphatók

L ő w y B.
könyv- és papi p-k eneskedésé ben

Tapolcán (Cséby féle ház).

La’
I
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A Kapolcsi Fogyasztási Szövetkezet 
folyó évi deczember hó 1-ső napján 

délután 2 órakor a községi irodába

rendkívüli közgyűlési
tart, melyre tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.

közgyűlési tárgysorozat lesz:

A szövetkezeti boltnak további fentartása 
vagyis feloszlatása iránti határozat

Kelt Kapolcson, 1907. évi szeptember hó.

Tapolca, 1907 _

Egy jó karban lévő

HARMONIUM
eladó.

Cilii a kiadóhivatalban.

A gróf Deym-féle urodalom a ta­
polcai határ mentén levő

legelő területét
m. holdankint 14- koronáért bér­
be adni szándékozik.

Bővebb felvilágosítás Lesencze- 
Tomajon az urodalmi irodában nyer­
hető.

Szöiöbirtok
Szent-Györgyhegyi kápolna mellett, 6124
négyszögöl területen

2 épülettel, legmodernebb gazdasági 
gépekkel és edényekkel

felszerelve, jutányos áron eladó.
Érdeklődők levélik g és személye­

sen értekezhetnek
Özv. Kovács Györgyné

Vendéglősnél, Tapolcán.

TAPOLCAI LAPOK november 24.

Naponkint friss thea vajat
kgr.-kint 2 K. 80 fillér,

édes tejet literenkint 16 „
tejfelt „ 50 „
túrót kgr.-kint 44 „

Kivanatra házhoz is szállít

Lusztig Sámuelné
Arany János-utca 28.

ÉRTESÍTÉS.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 

a városi téglaháznál, melyet motor­
erőre rendeztem be, ezentúl

francia hornyolt cserépzsindelyt
állítok elő. Szükség esetén szívesen 
szolgálok árajánlattal.

Pressing Gábor
a városi téglaházbérlője.

m
Bámulatos olcsóságok!

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
^ Egyedüli állandó raktár:
9 a világhírű Borsalinó (olasz)

Mielőtt szükségletöket beszer­
zik, ne mulassza el senki meg­
győződést szerezni üzletemben, 
mivel alkalmam volt egy nagyobb 
csődtömeget megvásárolni és igy 
bámulatos olcsó árban árusítok el 
többféle cikket mig a készlet tart 
u. m. férfi ingeket, selyem nyak- 
kendóket, harisnyakat, kesztyü- 
ket, zsebkendőket, kézimunká- 
kat, esóernyóket, trikó ingeket
és nadrágokat, bőr pénz- és 
dohánytárcákat, kézi táskákat, 
kalapokat, sapkakat, bőr- és 
posztócipőket.

Olcsó árak a kirakatban láthatók.

kalapokban, úgyszinte Pichler
(Gráci) Loden és belföldi diva- 
tos kalapokban továbbá Ha- 
merli pécsi bőrkesztyűkben,
Amerikai porcellán arcpor és 
krémekben, valódi Szolingen 
acél zsebkésekben és ollókban, 
szabadalmazott egészségi férfi 

alsónadrágokban.

Legújabb karácsonyi és uj 
évi ajándékok gyermekjátékok­
ban és dísztárgyakban a leg­
nagyobb választékban már meg­
érkeztek.

Ugyan itt egy jó házból való fiú, helybeli vagy vidéki, 
tanoncnak felvétetik.

'iszteletel Gál M. Miksa.
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november 24.TAPOLCZAI LAPOK.

4 hold szántóföld, 
benne fél hold hazai 
szőlő, továbbá 4 

hold szőlő, lakás és boltpineével 
az ábirahámi hegyen, végire egy 
ház 2 szobás lakással és egyéb 
melléképületekkel Rendesen.

Bővebb felvilágo sitást ad

László Péter
Kővágóörs.

Szalma-eladás.
Eladunk az ollári gazdaságból több 

1000 métermázsa búza.-, Árpa-, 
rozs* és zabszalm/ít, búza 
és rozsot á kg 4.40 K. zab és árpát 
á k. 4.50 K., préselve ollári állomásra 
szállítva, teljes kocsirakomány átvé­
telnél.

Löwenstein Jakab és Ignác.
Zalaegerszeg.

Birtokeladás.
Diszel község határában lévő Dobos 

pusztán 149 kát. hold 242 □ öl terü­
letű

szántóföld, rét, és legelő birtok
gazdasági épületekkel együtt egészben, 
esetleg parcellákban eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt:

Fekete Gáspár
körjegyző, Díszeiben.

BRLRTONMELLÉKI TRKRRÉKPÉNZTÁRRRL EGYESÍTETT SEGÉLYSZÖVETKEZET
TflPOLCZÁN.

MEGHÍVÓ.
A „Baiatonmelléki Takarékpénztárral egyesített Segélyszövetkezet"

1007. évi december hó 8-áii délelőtt 11 órakor
a takarékpénztár termeiben

KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom.

Tapolcza, 1907. évi november hó 9-én Takács Jenő elnök.

Tárgysorozat:
1 A iegyzőzönyv hitelesítésére két jelenlevő tagnak 0 tételeinek bemutatása és ismertetése s ezekből kifolyólag 

.. ' J O a mérleg megallapitása.
ASe",nAn - • u ■ m ón tortAii mndps évi köz- 2 5. A részletenkint kifizetendőnek javasolt hozadék

9 A7 1907 évi február 10-en tartott rendes évi koz- q ................ .. , c . . ,c . . . . ,xi. az i»u/. ...... ~ megallapitasa, úgy a felszámolásból folyó kifizetési ído-
gyülés határozata alapjan igazgatosagi jelentés, a muko u ngk 1907. éyj december l5 dn egész napon leendő meg
dósét befejező X. osztályzatnak az alapszabályok 56. q határozása.
értelmében leendő felszámolására vonatkozólag, O 6. A felmentvények megadása érdemében hozandó

3. Ugyanerre vonatkozó felügyelő bizottsági jelentés O határozatok.
előterjesztése. O 8. Esetleges indítványok tárgyalása az alapszabályok

4. A feloszló osztályzat zárszámadásainak és a liquidátió O 27-ik § a értelmében.

fl feloszló }(-ik osztályzat zárszámadása.

Vagyon: Kötelezvényekben 494060 K. Hátralékokban 10000 K. 57 fii. A Baiatonmelléki Takarékpénztárnál

betét és kamatai 230463 K. összessen 734523 korona 57 fillér.
Teher: Heti törzsbetét 657604 K. Alakulási dij 3317 K. Jutalékok 2080 K. 68 fii. Rendelkezési alap 173 K. 

A négyévi hozadék összege 71348 K. 89 f. összesen 734523 korona 57 fillér.
A részletek száma 3317 tehát a fenti 71348 korona 89 fillérből egy részletre 21 K. 50 fii. nyereség esik.
Tapolcza, 1907. október hó 31-én.

Frisch Lipót igazgató. Tét$ Károly titkár Faragó Leó főkönyvvezető.
A fenti számadást megyvizsgáltuk és azt a fő- és segédkönyvekkel összehasonlitva teljesen helyesnek találtuk.

Tapolca, 1907. évi november hó 21-én.
Báró Puteáni Géza Szentmiklóssy Gyula Dr. Lőke Mór

felügy. biz. elnök. felügy. biz. tag. felügy. biz. tag.

A feloszló osztályzat eredeti zárszámadásai, úgy a liquidálásí tételek, valamint jelentések a közgyűlést meg­
előzőleg 8 nappal az intézet hivatalos helyiségében megtekinthetők.

R felszámolásból folyó kifizetések 1907. évi december hó 15-én reggel 8 órától d. u. 

5 óráig fognak teljesittetni, amikor is a könyvecskének beszolgáltatása a készpénz és egyéb 

értékek átvételének elismerésére szolgál.
Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolezán.


